Благодарность за рассказ - восторженные глаза ребят

ХЛОПОТНЫМИ выдались апрельские и майские дни для сотрудников центральной детской библиотеки им. Н.К. Крупской. На эти месяцы выпала основная работа по реализации муниципального проекта-2010 «Вахта Памяти», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Когда в 2009 году мы, молодые сотрудники библиотеки, решали, какую тему выбрать для своего первого проекта, то долго не раздумывали - победа в войне! Так хотелось устроить встречу ветеранов и детей войны с нынешними детьми, протянуть нить из поколения в поколение!

Все наши залумки благополучно воплотились в жизнь. В реализации проекта участвовал весь небольшой коллектив библиотеки. С апреля 2010 г. самых маленьких читателей в библиотеке встречала книжная выставка «Нам не забыть поры военной», оформленная заведующей сектором дошкольников и младших школьников Е.В. Замяткиной и библиотекарем Н.В. Новинской. Заведующая сектором старших школьников Л.В. Оленева подготовила стенд «Хранит альбом семейный память о солдате». Все материалы для стенда - фото участников войны и личные веши (письма-треугольники с фронта, кисет, юбилейная медаль и др.) - были любезно



предоставлены сотрудниками и читателями нашей библиотеки.

С января по май заведующей читальным залом МИ. Ичетовкиной был оформлен цикл книжных выставок «С книгой - по городам», рассказывающих о городах-героях: Бресте, Ленинграде, Сталинграде. А в апреле-мае в читальном зале работала выездная выставка «Котлас - фронту» из фондов Котласского краеведческого музея, посвященная жизни г. Котласа и района в годы войны.

На деньги, выделенные администрацией города, была издана юбилейная рекламная продукция библиотеки. К 65-летию празднования Победы библиографом ЦДБ Т.А. Харламовой были разработаны и распространены среди читателей рекомендательные списки литературы для детей младшего возраста «Дедушкины медали», для детей

среднего возраста - «Память сердца», памятные заклалки «С Лнем Победы!» Также она провела со старшими ребятами школы № 76 и школы-интерната № 1 три библиографические игры «По фронтовым дорогам», на которых ребята учились работать с книгами военной тематики. Библиотекарь читального зала А.А. Тюкачева обсуждала с учащимися 4-б класса школы № 4 на литературном часе подвиг героини книги Е. Ильиной «Четвертая высота» Гули Королёвой, заведующая читальным залом М.И. Ичетовкина- героев военных рассказов С. Алексеева. В январемае для учашихся третьих классов школы-интерната № 1 Марина Ивановна проводила шикл уроков памяти: «Бессмертный гарнизон» (о Брестской крепости), «Они защищали Москву», «Был город-фронт, была блокада» (о Ленинграде).

Пентральным мероприятием проекта «Вахта Памяти» стала встреча учащихся с ветераном Великой Отечественной войны Петром Ивановичем Ефимовским, состоявшаяся 5 мая. Мероприятие началось с небольшого концерта, на котором звучали песни военных лет, отрывки из истории войны. Выразительное чтение стихотворения Е. Благининой «Папе на фронт» в исполнении Максима Мезенпева, ученика 1-го класса школы № 7. вызвало слезы у всех зрителей. Ветерана зрители приветствовали бурными аплодисментами. Петру Ивановичу не занимать военной выправки, и, несмотря на преклонный возраст, все свое выступление он провел стоя, с жаром рассказывая о боевой установке «Катюша», о боях пол Сталингралом и Курском, в которых сам принимал непосредственное участие. Ничто не заменит живой рассказ очевидца тех трагических дней войны, и все зрители слушали ветерана, затаив дыхание. В юнце встречи лети окружили Петра Ивановича, чтобы поближе рассмотреть мелали на его грули, поблаголарить его. вручить поларки, сфотографироваться с ним.

А 6 мая в читальном зале состоялась встреча учащихся 4-6 класса школы № 82 и 3-6 класса школы-интерната № 1 с И.А.Дубровиной, председателем КИПОД «Совесть». Ирина Андреевна родилась в Сталинграде и поделилась с ребятами своими детскими воспоминаниями, дополнив свой рассказ фотографиями. И мы еще раз убедились, что возраст не преграда для молодых душой! Благодарность за рассказ восторженные глаза ребят, цветы, подарки.

12 мая библиотекарь сектора старших школьников Людмила Ивановна Каземирова организовала встречу учащихся школы № 14 с детьми войны, бывшими работниками библиотечной системы:

А.Л. Парфеновой, Г.Ф. Вохминовой Л М Горынцевой И А Лерновой. Ф.Л.Малых. Кажлой из женшин было что рассказать ребятам А Людмила Ивановна поведала о том как в первый гол войны 13 сентября была открыта библиотека для жителей горола Котласа: как. несмотря на все трудности, за время войны шло пополнение фонлов библиотеки. Интересным был и ее рассказ о важности тюленьего жира, который спасал люлей в Архангельской области от страшного голола. Всех женшин-летей войны в конце вечера жлали цветы, поларки и душевные разговоры за чашечкой чая.

Финиппировал проект 17 мая, когла состоялось полвеление итогов конкурса рисунков на тему Великой Отечественной войны. В нем приняли участие читатели библиотеки в возрасте от 6 ло 13 лет. Побелителем в млалшей возрастной группе стал Ланиил Балакшин, ученик 2-го класса школы № 17; в старшей возрастной группе - Яна Мамонова, ученица 7в класса школы № 18. а ученики 5-го класса школы-интерната № 1 Иван Журавель и Вячеслав Лобанов были награждены не только за рисунки, но и за композицию «Поелинок в небе». сделанную своими руками.

Важность таких мероприятий для нас, работников библиотеки, очевидна. Нам не забыть глаза детей, в чьих душах крепнет любовь и уважение к ветеранам, очевидцам войны и своему Отечеству. Мы благодарим всех, кто участвовал в проекте и помог в его реализации: детей, руководителей групп, П.И. Ефимовского, И.А. Дубровину, А.Д. Парфенову, Г.Ф. Вохминову, Л.М. Горынцеву, И.А. Дернову, Ф.А. Малых, М. Мезенцева, сотрудников ЦДБ, администрацию города и Котласской ЦБС, ЧП В.В. Раддугина.

Авторы проекта «Вахта Памяти» Татьяна ХАРЛАМОВА, Анна ТЮКАЧЕВА.